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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 
сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)
1. Универсальной единицей измерения надежности является:
1) эффективность;
2) долговечность;
3) среднее время наработки на отказ;
4) ремонтопригодность.
2. Терминология по надежности в технике распространяется на любые объекты:
1) рукотворные;
2) эффективные;
3) надежные;
4) технические.
3. Способом обеспечения надежности объекта за счет использования дополнительных средств и (или) возможностей является:
1) мультиплексирование;
2) резервирование;
3) разработка документации;

4) испытание.
4. Состояние объекта, при котором он соответствует всем требованиям нормативно-технической и (или) проектной документации, называется:
1) долговечным;
2) эффективным;
3) работоспособным;
4) исправным.
5. Согласно определению международного стандарта ISO 8402 совокупность свойств и характеристик изделия, которые придают ему способность удовлетворять обусловленные или предполагаемые потребности, - это
1) надежность;
2) степень соответствия;
3) качество;
4) эффективность.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2)
1. Состояние объекта, при котором он соответствует всем требованиям нормативно-технической и (или) проектной документации, называется:
1) долговечным;
2) эффективным;
3) работоспособным;
4) исправным.
2. Согласно определению международного стандарта ISO 8402 совокупность свойств и характеристик изделия, которые придают ему способность удовлетворять обусловленные или предполагаемые потребности, - это
1) надежность;
2) степень соответствия;
3) качество;
4) эффективность.
3. Какие испытания проводятся с целью проверки работоспособности опытного образца в составе стенда или изделия после воздействия на него критических возмущений (вибрации, пыли, влаги, биологическое воздействие и др.):
1) климатические;  

2) ускоренные;

3) на функционирование;  

4) ресурсные  специальные.

4. Расположите типы испытаний машин по порядку их проведения на:

1) функционирование; 

2) специальные; 

3) климатические; 

4) ускоренные; 

5) ресурсные. 

5. Продолжительность ускоренных испытаний: 

1) 30-40 % от заданного гарантийного ресурса;  

2) 3-кратная проверка на функционирование после испытаний;  

3) 3-кратная проверка на функционирование после достижения критической температуры;  

4) До полного износа или разрушения; 

5) Равна гарантийному ресурсу.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3)
1. Отказом называют...

1) событие, заключающееся в нарушении исправности объекта или его составных частей; 
2) событие, заключающееся в нарушении работоспособности объекта или его составных частей;  

3) событие, после которого дальнейшее применение машины по назначению недопустимо или нецелесообразно, либо восстановление его работоспособного состояния невозможно или нецелесообразно; 

4) событие, после которого машина не удовлетворяет хотя бы одному из требований нормативно-технической и (или) конструкторской (проектной) документации.

2. Как определяется коэффициент готовности? Ошибочное утверждение?

1) Коэффициент готовности объекта – это вероятность того, что в произвольный момент времени объект будет находиться в рабочем состоянии;

2) Это отношение времени безотказной работы объекта к общему времени его восстановления;

3) Это отношение среднего числа объектов, находящихся в рабочем состоянии  к их общему числу;

4) Это отношение номинальной производительности объекта к его средней производительности.
3. Какими свойствами обладает нормальное распределение? Укажите ошибочное утверждение:

1) Предельным свойством, состоящем в том, что  сумма независимых случайных величин с ростом числа слагаемых стремится к нормальному распределению; 

2) Накопленные величины случайных процессов имеют в пределе нормальное распределение;

3) Сумма нормально распределенных величин распределена нормально;

4) Нормальное  распределение хорошо описывает наработку на отказ сложных систем

4. Какие испытания проводятся с целью проверки работоспособности опытного образца в составе стенда или изделия после воздействия на него критических возмущений (вибрации, пыли, влаги, биологическое воздействие и др.):
1) климатические;  

2) ускоренные;

3) на функционирование;  

4) ресурсные  специальные.

5. Расположите типы испытаний машин по порядку их проведения на:

1) функционирование; 

2) специальные; 

3) климатические; 

4) ускоренные; 

5) ресурсные.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. Испытания на функционирование проводятся с целью... 

1) испытания на воздействие климатических факторов (атмосферного давления, температуры, влажности, атмосферных осадков, тумана, солнечного излучения, ветра, пыли, песка и др.), для проверки работоспособности сборочной единицы, узла, механизма после воздействия на них климатических факторов; 

2) определения значений параметров объекта назначения, для проверки работоспособности сборочной единицы, узла, механизма в нормальных условиях окружающей среды и проверки соответствия выходных параметров заданным требованиям; 

3) проверки работоспособности опытного образца в составе стенда или изделия после воздействия на него критических возмущений (вибрации, пыли, влаги, биологическое воздействие и др.;

4) получение необходимой информации о характеристиках свойств объекта в более короткий срок, чем при нормальных испытаниях, для проверки работоспособности сборочной единицы, узла, механизма при воздействии на них некоторых факторов, ускоряющих процесс возникновения отказов.

2. Какой из видов испытаний проводится с целью получения необходимой информации о характеристиках свойств объекта в более короткий срок, чем при нормальных испытаниях, для проверки работоспособности сборочной единицы, узла, механизма при воздействии на них некоторых факторов, ускоряющих процесс возникновения отказов: 

1) ускоренные;

2) специальные;  

3) на функционирование;  

4) климатические;  

5) ресурсные.

3. Какие испытания проводятся с целью проверки работоспособности опытного образца в составе стенда или изделия после воздействия на него критических возмущений (вибрации, пыли, влаги, биологическое воздействие и др.):
1) климатические;  

2) ускоренные;

3) на функционирование;  

4) ресурсные  специальные.

4. Расположите типы испытаний машин по порядку их проведения на:

1) функционирование; 

2) специальные; 

3) климатические; 

4) ускоренные; 

5) ресурсные. 

5. Продолжительность ускоренных испытаний: 

1) 30-40 % от заданного гарантийного ресурса;  

2) 3-кратная проверка на функционирование после испытаний;  

3) 3-кратная проверка на функционирование после достижения критической температуры;  

4) До полного износа или разрушения; 

5) Равна гарантийному ресурсу.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
1. Расположите мероприятия в порядке их проведения:

1) техническое предложение; 

2) эскизное проектирование;  

3) техническое проектирование; 

4) опытная отработка; 

5) испытания машины.

2. В процессе серийного производства периодические испытания проводят на одном изделии от годовой партии в объеме... 

1) 10 % гарантийного ресурса;

2) 50 % гарантийного ресурса; 

3) гарантийного ресурса; 

4) двойного гарантийного ресурса; 

5) до предельного состояния. 

3. Выберете правильное соответствие: 

1) чем больше размер заказов и реже поступают детали, тем меньше требуется расходов по доставке деталей и уменьшается потребность повторных заказов; 

2) чем больше размер заказов и реже поступают детали, тем больше требуется расходов по доставке деталей и уменьшается потребность повторных заказов; 

3) чем меньше размер заказов и реже поступают детали, тем меньше требуется расходов по доставке деталей и уменьшается потребность повторных заказов; 

4) чем больше размер заказов и чаще поступают детали, тем меньше требуется расходов по доставке деталей и уменьшается потребность повторных заказов; 

5) чем больше размер заказов и реже поступают детали, тем меньше требуется расходов по доставке деталей и увеличивается потребность повторных заказов.

4. Отказом называют...

1) событие, заключающееся в нарушении исправности объекта или его составных частей; 
2) событие, заключающееся в нарушении работоспособности объекта или его составных частей;  

3) событие, после которого дальнейшее применение машины по назначению недопустимо или нецелесообразно, либо восстановление его работоспособного состояния невозможно или нецелесообразно; 

4) событие, после которого машина не удовлетворяет хотя бы одному из требований нормативно-технической и (или) конструкторской (проектной) документации.

5. Как определяется коэффициент готовности? Ошибочное утверждение?

1) Коэффициент готовности объекта – это вероятность того, что в произвольный момент времени объект будет находиться в рабочем состоянии;

2) Это отношение времени безотказной работы объекта к общему времени его восстановления;

3) Это отношение среднего числа объектов, находящихся в рабочем состоянии  к их общему числу;

4) Это отношение номинальной производительности объекта к его средней производительности.
6. За время наблюдения за работой станка получено , что суммарное время работы было равно tр, а суммарное время восстановления отказов станка  оказалось равным tB. Как оценить удельное время восстановления?
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7. Какие законы распределения  целесообразно применять для характеристики надежности режущего  инструмента:

1) Экспоненциальный (показательный) закон; 

2) Закон Вейбулла-Гнеденко;

3) Гамма распределение;

4) Нормальное распределение.

8. Какими свойствами обладает показательное распределение? Укажите ошибочное утверждение:

1) Марковским свойством;

2) Предельным свойством, состоящем в том, что таким распределением обладает интервал между отказами сложной системы;

3) Опасность отказов постоянна;

4) Опасность отказов пропорциональна наработке объекта.

9. Какими свойствами обладает нормальное распределение? Укажите ошибочное утверждение:

1) Предельным свойством, состоящем в том, что  сумма независимых случайных величин с ростом числа слагаемых стремится к нормальному распределению; 

2) Накопленные величины случайных процессов имеют в пределе нормальное распределение;

3) Сумма нормально распределенных величин распределена нормально;

4) Нормальное  распределение хорошо описывает наработку на отказ сложных систем.

10. Как определяется математическое ожидание случайной величины Х с плотностью гамма 
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12. β-интенсивность потока отказов, α - интенсивность отказов,  В – удельное время восстановления объекта. Как определяется коэффициент готовности объекта?
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13. Если Т –  наработка на отказ (случайная величина), t – фиксированное значение наработки, тогда что такое вероятность безотказной работы до наработки t?

1) Вероятность 
[image: image48.wmf])

(

t

T

P

<

;  
2) Вероятность   
[image: image49.wmf])

(

t

T

P

>

;   
3) Вероятность   
[image: image50.wmf])

(

t

T

P

=

.

14. 
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1) P(0) = -1;  

2) P(0) = 1;   

3) P(() = 1;   

4) P(() = 0;

15. 
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1) F(0) = 0;   

2) F(0) = 1;   

3) F(() = 0;   

4) F(() = 1.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 
сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)
1. Метод рационального распределения норм надежности на основе неравенства вероятностей.
2. Планирование испытаний методом фиксированного объ​ема для нормального закона распределения наработки на отказ.
3. Конструктивные способы обеспечения надежности слож​ных систем.
4. Технологические способы обеспечения надежности изде​лий в процессе изготовления.
5. Мероприятия по обеспечению надежности сложных сис​тем в процессе эксплуатации.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2)
1. Анализ метода равномерного распределения.

2. Анализ метода пропорционального распределения

3. Анализ метода распределения требований по надежности с учетом относительной уязвимости элементов.

4. Анализ метода распределения требований по надежности с учетом важности подсистемы.

5. Алгоритм расчета проектной надежности технической системы на всех этапах ее жизненного цикла.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3)
1. Алгоритм расчета проектной надежности технической системы на всех этапах ее жизненного цикла.

2. Методика расчета однопараметрической функции надеж​ности P(t, λ) по конструкторской документации.

3. Сравнительный анализ методов оценки эффективности огневого поражения групповых объектов.

4. Сравнительный анализ методов оценки боевых возможностей комплексов ВВТ.

5. Сравнительный анализ предельных теорем теории вероятностей.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. Сравнительный анализ методов оценки эффективности огневого поражения одиночных объектов.

2. Сравнительный анализ методов оценки эффективности огневого поражения групповых объектов.

3. Сравнительный анализ методов оценки боевых возможностей комплексов ВВТ.

4. Сравнительный анализ предельных теорем теории вероятностей.

5. Методика определения оценок параметров распределения методом максимального правдоподобия.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
1. Методика определения оценок параметров распределения методом моментов.

2. Сравнительный анализ методов проверки статистических гипотез.


3. Анализ метода рационального распределения норм надежности на основе неравенства вероятностей.

4. Анализ метода равномерного распределения.

5. Анализ метода пропорционального распределения.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
1. Анализ метода распределения требований по надежности с учетом относительной уязвимости элементов.

2. Анализ метода распределения требований по надежности с учетом важности подсистемы.

3. Алгоритм расчета проектной надежности технической системы на всех этапах ее жизненного цикла.

4. Методика расчета однопараметрической функции надеж​ности P(t, λ) по конструкторской документации.

5. Методика расчета двухпараметрической вероятностной функции надежности R(t; α; β) на этапе проектирования.

Задача 6. Ширина полосы, перпендикулярной плоскости стрельбы, равна 20 м, центр рассеивания ближе переднего края полосы на 10 м, Bδ = 20 м. Определить вероятность попадания в полосу Px.
Задача 7. Дан прямоугольник со сторонами, параллельными осям рассеивания, имеющим по глубине Г = 60 м и по фронту Ф = 20 м, центр рассеивания находится в центре прямоугольника: Г = 20 м и Ф = 10 м. Определить вероятность попадания в прямоугольник.
Задача 8. Определить вероятность попадания в прямоугольник со сторонами Г = 30 м и Ф = 40 м, если координаты центра цели относительно центра рассеивания x = 15 м и z = 20 м. Срединные отклонения Bδ = 30 и Bб = 20 м.
Задача 9. Определить вероятность попадания в цель сложной конфигурации, имеющей S = 12 м2, Bδ = 10 м, Bб = 3 м. Цель находится внутри единичного прямоугольника, а точка прицеливания совпадает с центром цели.
Задача 10. Определить вероятность попадания в цель, представ​ляющую собой прямоугольник со сторонами Г = 30 м и Ф = 20 м. Срединные отклонения Вδ = 20 м и Вб = 10 м. Точность подготов​ки данных характеризуется срединными отклонениями Вδ = 40 м и Eн = 30 м. Точка прицеливания совпадает с центром цели.

Задача 11. Оценить точность определения показателя боевой эффективности данного образца вооружения с доверительной вероятностью aWн = 0,8; если WH = 0,85 и EWн = 0,05.

Задача 12. Заданы значения aWн = 0,8 и εWн = 0,1. Определить допустимую срединную ошибку EWн доп.

Задача 13. Заданы значения aWн = 0,8 и εWн = 0,1. Вычислить значение необходимого числа испытаний для определения приближенного значения обобщенного показателя боевой эффективности, если ожидаемая величина W*0 = 0,8.

Задача 14. Образец вооружения характеризуется показателем эффективности W*0 = 0,8 и σW* = 0,05. Предлагаемая программа доработок должна обеспечить W** = 0,9 при σW** = 0,08. Определить, является ли предлагаемая программа доработок технически эффективной.

Задача 15. Имеются два варианта доработок данного образца вооружения в целях повышения показателя его эффективности: первый вариант обеспечивает W*1 = 0,9 и σW*1 = 0,1; второй - W*2 = 0,8 и σW*2 = 0,05. Определить более эффективный вариант программы доработок.
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